
Liste prévisionnelle des œuvres volées 
 
57 monnaies et 10 médailles 
 
 

Photo de l’objet N° inventaire Titre Dimensions Conservation  
Muséogra

phie / 
soclage 

Monnaies médiévales des rois de France  

24 pièces 

 

 

Royal d’or de Philippe VI 
Or 
1348 
France 
Don Soullard, 1968 
Inv. N-4260 
 

     

 

Ecus d’or à la chaise de Philippe VI 
Or 
1348-1349 (type créé en 1337) 
France 
Don Soullard, 1968 
Inv. N-4259 et N-4287 
 



 

Pavillon d’or de Philippe VI 
Or 
1339 
France 
Inv. N-3323 
 

 

 

Chaise d’or de Philippe VI 
Or 
1346 
France 
Don Soullard, 1968 
Inv. N-4258 
 

     

 

Moutons d’or de Jean II 
Or 
1355 
France 
Don Soullard, 1968 / dépôt de la Ville de Châteaubriant, 1997 
Inv. N-4263 et D 997.1.100 (N-3349) 
 
 



     

 

 

Royal d’or de Jean II 
Or 
1359 
France 
 - / Don Soullard, 1968 
Inv. N-3442 et N-4261 
 

      

Franc à cheval de Jean II 
Or 
1360 
France 
Dépôt de la Ville de Châteaubriant, 1997 
D 997.1.101 (N-3350) 

 

Franc à cheval de Charles V 
Or 
1364 
France 
Don Soullard, 1968 
Inv. N-4335 
 



     

 

Franc à pied de Charles V 
Or 
1365 
France 
Inv. N-3325 et N-3326 
 

     

 

Écus d’or de Charles VI 
Or 
1385 
Limoges et Paris 
Don Soullard, 1968 / - 
Inv. N-4347 et N-3327 
 



     

 

Saluts d’or d’Henry VI 
Or 
1423 
Saint-Lô et Paris 
Don Soullard, 1968 / - 
Inv. N-4357 et N-3329 
 

     

 

Royaux d’or de Charles VII 
Or 
1429 
Bourges et Chinon 
Don Soullard, 1968 / - 
Inv. N-4369 et N-3332 
Monnaies annonçant le sacre de Charles VII à Reims. 



      

Écu d’or à la couronne de Charles VII 
Or 
1436 
Angers 
Inv. N-3333 
 

 

Écu d’or au soleil de Louis XII 
Or 
1498 
Poitiers 
Don Soullard, 1968 
Inv. N-4419 
 

      

Écu d’or aux porcs-épics de Louis XII 
Or 
1507 
Bordeaux 
Don Soullard, 1968 
Inv. N-4418 
 

 

Écu d’or du Dauphiné de François Ier 
Or 
Entre 1515 et 1528 
Romans 
Don Soullard, 1968 
Inv. N-4425 
 



 

Demi-écu d’or au soleil de François Ier 
Or 
1519 
Rouen 
Inv. N-3340 
 

Monnaies des ducs de Bretagne  

14 pièces 

Monnaies médiévales en or : les ducs de Bretagne 
 

      

Royal d’or de Charles de Blois 
Or 
1358 
Nantes ou Rennes 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. N-2973 
Frappés pour payer la rançon du duc capturé par les Anglais. 

      

Florin d’or de Jean V 
Or 
Entre 1420 et 1423 
Nantes 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. N-4276 
Frappés pour payer « la rançon du duc à la Vierge ». 



      

Écus d’or 1er type de François II 
Or 
Vers 1465 
Rennes 
Dépôt de la Ville de Châteaubriant, 1997 / don Soullard, 1968 
Inv. D 997.11.113 (N-3362) / N-3401 
 

      

Écus d’or au soleil de Bretagne de Charles VIII 
Or 
Entre 1491 et 1498 
Nantes 
Don Soullard, 1968 / - 
Inv. N-3311 et N-45 
 

 

Cadière d’or d’Anne de Bretagne, 2e type 
Or 
1498 
Nantes 
Legs Parenteau, 1882 
Inv. N-49 
Première monnaie française portant une date (millésime). 

      

Écu d’or au soleil de Bretagne de Louis XII 
Or 
Vers 1500 
Nantes 
Don Soullard, 1968 
Inv. N-51 
 



      

Écus d’or au porc-épic de Bretagne de Louis XII, 1er type 
Or 
Vers 1507 
Nantes et Rennes 
- / don Soullard, 1968 
Inv. N-3297 et N-52 
 

      

Écus d’or au porc-épic de Bretagne de Louis XII, 2e type 
Or 
Vers 1513 
Nantes 
- / don Soullard, 1968 
Inv. N-3312 et N-3301 
 

      

Écus d’or au soleil de Bretagne de François Ier 
Or 
1515 
Nantes 
Inv. N-3306 et N-107 
 

Unité thématique 3 : Monnaies féodales et étrangères  

19 pièces 

 



 

Noble d’or de Richard II 
Or 
Entre 1377 et 1379 
Londres, royaume d’Angleterre 
Dépôt de la Ville de Châteaubriant, 1997 
Inv. D 997.1.117 (N-3366) 
 

 

Angelot d’or d’Henry VIII 
Or 
Entre 1544 et 1547 
Londres, royaume d’Angleterre 
Dépôt de la Ville de Châteaubriant, 1997 
Inv. D 997.1.118 (N-3367) 
 

  

Florin d’or d’Edouard III 
Or 
Entre 1340 et 1377 
Duché d’Aquitaine 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. N-4279 
 

      

Guyennois d’or d’Edouard III 
Or 
1362 
Poitiers et La Rochelle, duché d’Aquitaine 
Legs Dobrée, 1894 / dépôt de la Ville de Châteaubriant, 1997 
Inv. N-4278 et D 997.1.115 (N-3364) 
 



 

Chaise d’or d’Edouard, prince noir 
Or 
Vers 1365 
Duché d’Aquitaine 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. N-4280 
 

 

Hardi d’or de Charles de France 
Or 
Entre 1469 et 1472 
Duché d’Aquitaine 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. N-4281 
 

  

Mouton d’or de Louis de Male 
Or 
Entre 1355 et 1358 
Comté de Flandre 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. N-4284 
 

  

Noble d’or de Philippe le Bon 
Or 
Vers 1428 
Comté de Flandre 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. N-4282 
 



  

Chaise d’or de Philippe le Bon 
Or 
Vers 1429 
Comté de Hollande 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. N-4283 
 

 

Florin d’or de Charles d’Egmont 
Or 
Vers 1492 
Duché de Gueldre 
Dépôt de la Ville de Châteaubriant, 1997 
Inv. D 997.1.125 (N-3374) 
 

  

Florin d’or de Raymond IV 
Or 
Vers 1340 
Principauté d’Orange 
Dépôt de la Ville de Châteaubriant, 1997 
Inv. D 997.1.116 (N-3365) 
 

 

Franc à pied de Raymond IV 
Or 
Vers 1365 
Principauté d’Orange 
Inv. N-4277 
 

Visuel manquant 

Franc à pied de Louis Ier d’Anjou 
Or 
1382-1384 
Comté de Provence 
Inv. MM 93 



 

 

Florin d’or d’Humbert II 
Or 
Vers 1340 
Viennois 
Inv. N-5162 
 

 

Ducat de Ferdinand le catholique 
Or 
1479 
Saragosse, royaume d’Aragon 
Inv. N-5171 
 

      

Florin d’or de la République de Florence 
Or 
14

e
 s. et 15

e
 s. 

Florence 
Inv. N-5174 
 

 

Florin d’or du pape Paul II 
Or 
Vers 1464 
Rome 
Inv. N-5177 
 



      

Florins d’or du pape Sixte VI 
Or 
Vers 1471 
Rome 
Inv. N-5178 
 

Unité thématique 5 : Médailles modernes  

9 médailles 

 
Médailles modernes en or 
 
 

 

Chambre de Commerce de Nantes 
Or 
1882 
Nantes 
Attribuée à Alfred Jamont, président sortant 
Inv. 2004.14.4 
 



 

Chambre de Commerce de Nantes 
Or 
Début du 20

e
 s. 

Nantes 
Inv. 2001.7.1 
 

  

Chambre de Commerce de Nantes 
Or 
Début du 20

e
 s. 

Nantes 
Inv. 999.16.1 
 

 

Exposition industrielle de Loire-Inférieure 
Or 
1827 
Décernée à Thomas I Dobrée, négociant, pour feutre propre au doublage des navires 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. 896.1.568 
 



 

Jeton offert à Gérard Mellier, maire de Nantes, par les copropriétaires de l’île Feydeau 
Or 
1725 (refrappe début 20

e
 s) 

Paris 
Don (?) Lotz-Brissonneau, 1907 
Inv. N-6006 
 

 

Caisse d’épargne de Nantes 
Or 
1902 
Nantes 
Décernée à Lucien Caillard, directeur-adjoint 
Inv. 2006.11.1 
 

 

Épreuve en d’exposition de la pièce de 2 marks 
Or 
1808 
Hambourg 
Inv. N-6008 
Exemplaire unique servant à être exposé à l’Hôtel de Ville d’Hambourg. 



 

Médaille de compagnie d’assurance maritime 
1791 
Hambourg 
Inv. N-6009 
 

 

Médaille de compagnie d’assurance maritime 
1797 
Hambourg 
Inv. N-6010 
 

Unité thématique 6 : Médailles modernes  

 

 

 
Victoire navale des Danois 
Or 
1677 
Copenhague 
Legs Dobrée, 1894 
Inv. 896.1.1216 
 
 



 

Cette splendide médaille commémore la victoire des Danois sur les Suédois pour le contrôle 
du détroit de l’Oresund en 1677. Chef d’œuvre d’orfèvrerie, elle servit de cadeau diplomatique 
au roi du Danemark. 
Cette médaille impressionne par ses proportions, 13cm de diamètre et un poids de 573g, mais 
aussi par la finesse de sa gravure. En effet, la précision du combat naval représenté ici ne 
cesse d’émerveiller. 
On n’en connaît qu’une douzaine d’exemplaires en or, et une vingtaine en argent, dont 
certains pèsent 800 g ! 

 

 




